

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-
Судженского Горкома
ВКП(б) и Горсовета

ДОРОГ КАЖДЫЙ ДЕНЬ И ЧАС

Небывалый урожай в этом году убирают колхозы нашего Советского Союза. Осуществляя историческое указание товарища Сталина о том, чтобы в ближайшие 2–3 года довести производство зерна до 7–8 миллиардов пудов в год, колхозники нашего района добились также немалых результатов. До 56 центнеров с га намолачивают овса в колхозе имени Жданова, Улановского сельсовета, по 25–30 центнеров с га убирают в колхозе „Кировец“.

Но высокий урожай возлагает большую ответственность на партийные, советские и хозяйствственные организации и руководителей колхозов за то, чтобы этот урожай был во время убран, чтобы качество уборки было отличное.

Уборка—дело сезонное, — говорил товарищ Сталин на совещании передовых комбайнёров и комбайнёрок в 1935 году,— и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Мудрые слова товарища Сталина блестяще оправдываются большевистской работой на полях ряда колхозов нашего района. Там, где уборка проведена своевременно и с отличными качественными показателями, там колхозники получают сотни пудов золотого зерна за свой честный труд. Однако колхозов, уже закончивших уборку, у нас пока только единицы. Из 79 колхозов на 15 сентября уборка хлебов закончили только 5:

„Литвинова“, „Новый мир“, „Красный пахарь“, „Красная звезда“ и им. Ярославского. Близки к окончанию плана косовицы хлебов: „Красный самолёт“, „Красный боеприпас“, „Такташ“, „2 пятилетка“, „Парижская коммуна“ и „Ударник“, выполнившие план косовицы на 93–98 процентов. Однако большинство колхозов района план уборочных работ позорно проваливает. На это же число районный план косовицы выполнен только на 64,6 процента. Отдельные колхозы, как: „Золотой Китат“ (председатель Сурков), „Искра“ (Порягин), им. Буденного (Арышев), „Путь Ленина“ (Чурсин), „Заречный“ (Марухиненко) и „Заря новой жизни“ (Федоров) на 15 сентября план косовицы выполнили только на 35–44 процента. Отсюда видно, как преступно относятся председатели этих колхозов, председатели сельсоветов и районные организации к выполнению решений партии и правительства о хлебоуборке.

Наш район имеет все для того, чтобы во время убрать богатый урожай. И если мы сидим в постыднейшем провале, то виноваты в этом только сами. Нет борьбы с саботажниками, явными и замаскировавшимися вредителями, врагами колхозного строя — вот в чем причина отставания. В колхозе „Кировец“, Ольговского сельсовета, лучшие вязальщицы — стахановки Стрельникова Т. и Гуловская, в течение ряда лет перевыполнившие норму выработки, в настоящее время не выполняют норму. Причина та, что враги организовали гравюлю этих стахановок, а правление колхоза (председатель Вилков) и Ольговский сельсовет, потерявшие политическую бдительность, не разоблачили и не разгромили врагов. Этот же Вилков 3 сентября запретил уборку овса комбайном, сославшись на то, что ему некуда (?!) складывать намолоченное зерно.

План комбайновой уборки не выполняется. Причиной тому — преступное руководство работой комбайнов со стороны МТС. Согласно постановления Совнаркома ССР расчёт с комбайнёрами МТС должны производить каждую пятидневку. Но по Суд-

женской МТС с начала уборочных работ комбайнёрами и машинистами молотилок выдано немногим больше 1000 рублей. Комбайнёр тов. Клименко получил 140 рублей; а сколько он убрал и сколько заработал с начала уборки, тов. Клименко не знает. Расчет с комбайнёрами за сентябрь еще не производился.

Бывший директор Судженской МТС Веретенов своим вредительским действиями развалил работу тракторного и комбайнового парков. Временно исполняющий обязанности директора МТС тов. Федоренко и помощник по политической части т. Шешин преступно медленно развертывают борьбу за ликвидацию последствий вредительства. Старший и участковые механики работой комбайнов не руководят. Об этом свидетельствуют частные аварии и поломки на комбайнах. Директор Улановской МТС Шпилев и старший механик Божко едут к комбайну только по вызову комбайнера. Повседневной помощи комбайнёрам нет.

Убранным хлебом можно считать только тот, который уже ссыпан в амбар. Этому, кроме косовицы, предшествуют вязка, скирлование и молотьба. С этими работами дело поставлено еще преступнее. На 15 сентября вывезено и заскирдовано 58,7 процента скоченного, а обмолочено только 44 процента. Сложные и полусложные молотилки в ряде колхозов не работают или работают с большими перебоями. Это потому, что нет тракторов, несвоевременно устраиваясь поломки, к машинам допускаются непроверенные люди. В колхозе „Агросвет“ (Кайлиновский сельсовет) к молотилке поставили случайного человека, который сунул в машину неразвязанные снопы и машина простояла 3 часа. В колхозе „Передовик“, Судженского сельсовета, несколько дней простояла сложная молотилка только потому, что не могли отрегулировать ее. В колхозе „Ударник“, Яя-Петропавловского сельсовета, хлеб молотят „гратцеткой“, а полусложная молотилка стоит.

Не выполняется и план вывозки зерна государству. На 15 сентября план хлебопоставок выполнен на 45,1 процента. Еще преступнее с оплатой счетов за работу МТС. „Красная пасека“, „Золотой Китат“ и „Пролетарский луч“ еще не приступали к оплате счетов МТС. В целом по району план по натуроплате выполнен лишь на 24,2 процента.

Крупнейший колхоз района — имени Буденного с 10 по 15 сентября не сдал государству ни одного килограмма зерна. Колхоз „Искра“ за это же время „продвинулся“ вперед едва на 13 процентов. Сотни центнеров зерна преют на полях и в амбара колхоза им. Буденного. К сожалению этого зерна меры не принимаются. Бригадир этого колхоза Арышев А. Б. явно вредит, дезорганизует работу бригады, срывая все мероприятия по хлебоуборке, а председатель колхоза Арышев и председатель Марьевского сельсовета Чулков не принимают мер к этому негодяю.

Настигли решающие дни. Если до сих пор хорошая погода благовала многим руководителям колхозов, сельсоветов, МТС, горизонтального и горсовета, то этого нельзя сказать о завтрашнем дне. Дорог каждый час. Только напряжение всех сил, энергии, беспощадное выкорчевывание всех и всяких врагов колхозного строя могут обеспечить своевременную уборку обильного урожая, выполнение плана госпоставок. Каждый день промедления грозит огромными потерями. Этого мы допустить не должны!

План комбайновой уборки не выполняется. Причиной тому — преступное руководство работой комбайнов со стороны МТС. Согласно постановления Совнаркома ССР расчёт с комбайнёрами МТС должны производить каждую пятидневку. Но по Суд-

Тактические учения частей Московского военного округа

Парад несокрушимой мощи

Пятнадцатого сентября в районе учений состоялся парад войскам, участвовавшим в тактических учениях Московского военного округа. Парад принимал Нарком Обороны маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов.

После принятия рапорта командующего войсками Московского военного округа маршала Советского Союза тов. Буденного, тов. Ворошилов вместе с ним обезжают войска, построенные к параду. Из края в край прокатывается по рядам громкое красноармейское „ура“. Его подхватывают трудящиеся, пришедшие на парад. Войска и население приветствуют любимого сталинского наркому.

Тов. Ворошилов обращается к войскам с речью. Бойцы, командиры, колхозники, рабочие — гости и участники парада — с глубоким вниманием слушают речь наркому.

— Товарищи бойцы, командиры и политработники, — говорит товарищ Ворошилов, — товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, товарищи партийные и непартийные большевики, комсомольцы и пионеры! От имени Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии большевиков, от имени рабоче-крестьянского правительства передаю вам, собравшимся на парад по случаю окончания осенних тактических учений Московского военного округа, пламенный привет.

— На только что закончившихся учениях, — продолжает товарищ Ворошилов, — части Московского военного округа, столичного округа нашей армии, добились немалых успехов. Но нам с вами, товарищи бойцы, командиры и полит-

работники, придется еще много поработать, чтобы устраниТЬ и окончательно ликвидировать те недочеты, которые все еще имеются в отдельных частях.

— Вы должны быть настоящими социалистическими работниками, настоящими стопроцентными большевиками — ленинцами, сталинцами. Вы должны беспрерывно учиться у великих людей революции — Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, как нужно жить и бороться для того, чтобы успевать в своем деле, для того, чтобы преодолевать все трудности и побеждать.

Товарищ Ворошилов говорит о великой народной любви к своей армии, о том исключительном внимании и радушии, которое оказывало войскам население.

— Такого радушия, такого любви, такого братского отношения к своей армии, какое мы наблюдали буквально в каждом селе, в каждом доме колхозника, во всех местах, где нам приходилось быть, — не знает ни одна армия в мире. Это и понятно. Наши колхозники знают, что Рабоче-Крестьянская Красная Армия — это их армия, что она будет защищать их счастливую жизнь, их очаги, их дома, их достижения. Рабоче-Крестьянская Красная Армия — это их плоть, кровь, это их лучшие сыны. Поэтому дружба, братские чувства, которые здесь нас окружали, нам дороги, они нам понятны, они есть и наши чувства, и наша дружба, и наша любовь потому, что мы и они — это одно неразрывное целое. Нет у нас деления на касты и классы. Мы только работаем на различных поприщах. Одни работают на фабриках и заводах, дру-

гие в колхозах. Мы служим в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, но все мы делаем единое дело, дело Ленина — Сталина, дело строительства социализма, дело всего человечества.

В конце своей речи товарищ Ворошилов говорит о тех больших и ответственных задачах, которые стоят перед страной и Красной Армией в связи с приближающимся XX-летием великой пролетарской революции и подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР на основе Стalinской Конституции.

— Пусть же здравствует, пусть живет на радость всего трудящегося человека, на радость народам нашей великой родины — наш великий, мудрый вождь товарищ Сталин.

— Ура!

Эти заключительные слова речи народного комиссара покрываются громким „ура“, бурными аплодисментами, пением „Интернационала“, горячей, восторженной овацией. Она разрастается снова, когда, отвечая на речь народного комиссара, маршал Советского Союза тов. С. М. Буденный просит тов. Ворошилова передать ЦК ВКП(б) и товарищу Сталину, советскому правительству и тов. Молотову, что войска Московского военного округа готовы в любую минуту выступить на защиту священных рубежей нашей социалистической родины. „Да здравствует товарищ Stalin!“, „Ура нашему любимому Stalinу!“, „Слава великой партии большевиков!“ — нескончаемо всутся возгласы.

Затем начинается парад. Все роды оружия участвовали в параде и все они показали класс высокой организованности и воинского порядка.

(Tacc).

МОЙ ПЯТЫЙ СЫН БУДЕТ БОЙЦОМ ОКДВА

Когда на Дальневосточной границе в бою с японо-манчжурскими бандитами смертью храбрых пал колхозник артели „Новый труд“, Голицинского района (Куйбышевская область) Григорий Мичурин, его 18-летний брат Василий подал заявление о желании занять в Особой Краснознаменной Дальневосточной Армии место погибшего брата.

На днях Василий Мичурин узнал, что его ходатайство удовлетворено. Это известие встреченено с большой радостью всей семьей Мичурина.

Отец молодого пограничника Петр Андреевич Мичурин заявил:

— Я горжусь тем, что все мои сыновья — верные борцы за дело трудового народа. Кузьма защищал границы

Средней Азии, Иван и Григорий — дальневосточные границы. Туда же поедет младший сын Василий. Мне 64 года, но я готов к борьбе против врагов народа, всегда готов пойти вместе со своими сыновьями в бой.

На днях призван в Красную Армию и зачислен в танковую часть ОКДВА молодой комбайнёр Иван Михеев, пятый сын колхозника Дмитрия Федоровича Михеева (колхоз „12 лет Октября“, Балышевского района, той же обл.)

— Я рад, что мой пятый сын будет бойцом ОКДВА, — сказал отец Ивана. О Михеевский танк разобьет себе голову всякий, кто попытается перешагнуть границу нашей цветущей родины.

(Tacc).

Передовики уборки

Селеников Максим, Куропаткин Егор, Шелюхович Василий и Рябушкин Парфен — лучшие косари колхоза „Строитель“. На уборке овса каждый из них ежедневно убирает от 0,70 до 0,86 га, вместо нормы в 0,50 га.

П. Куропаткин.

По 1498 снопов в день
Вязальщица колхоза „Золотой Китат“ (Мальцевский сельсовет) товарищ Поршунова А., навязывает по 1498 снопов в день, что составляет 332,8 процента к норме.

Мосин.

С III ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КОМСОМОЛА

ОТБИРАЮТ ЛУЧШИХ, САМЫХ ДОСТОЙНЫХ

На вечернем заседании 17 сентября и весь день 18 сентября конференция обсуждала кандидатуры в новый состав горкома.

Делегаты с большой тщательностью отбирают кандидатуры в список на тайное голосование.

Будущим руководителям делегаты конференции предъявляют высокие требования.

Каменская работала зав. отделом пионеров старого состава горкома. Сейчас ее кандидатуру выдвинули для обсуждения в список нового состава горкома.

Делегаты конференции отзывались о ней нелестно.

— Почему вы просмотрели троцкиста, врага народа Пощуева и не старались его разоблачить? — Чем обяснить, что вы, в своем выступлении по отчету горкома комсомола, не дали большевистской оценки своим ошибкам, которые вы допустили, работая в горкоме, являясь членом его бюро? — спрашивали делегаты.

Несостоятельность Каменской, как практического работника, становится ясной, и ее кандидатура большинством голосов отводится из списка.

Кое-кто из делегатов также не сомневался, что комсомолец школы № 19 — Хомлянский и его сестра пионервожатый школы № 32 — Хомлянская — будут избраны в состав нового горкома. Оба они первичными комсомольскими организациями выше указанных школ представлены делегатами III городской конференции ВЛКСМ.

Мнение у этой части делегации об этих людях сложилось самое лучшее, и только поэтому они попали в список обсуждения кан-

дидатур в новый состав горкома комсомола.

На трибуне Хомлянские — брат и сестра. Делегаты конференции задают им десятки вопросов. Они робко и путанно на них отвечают. Постепенно выясняется, что Хомлянский и его сестра Хомлянская скрыли от ленинского комсомола социальное положение своих родителей. Отец их до революции был торговцем, а после революции, включительно по 1923 г., занимался спекуляцией. Конференция единогласно исключает Хомлянских из комсомола.

Большое сомнение вызывает политическая физиономия Артюхова.

Мать и сестра его жены осуждены за контрреволюцию. Он об этом умалчивает.

Конференция отвергла кандидатуру Артюхова, исключив его из состава делегации.

Иначе отнеслась конференция к делегатке электроподстанции т. Бегуновой.

Ей всего 23 года, но интересной творческой работой

заполнена ее жизнь. Не так давно она была студенткой индустриального института.

Организуем планерный кружок

Двенадцатого сентября мы, комсомольцы Улановского куста, на общем комсомольском собрании решили организовать летно-планерный кружок.

Обязались подготовить из себя воздушных бойцов, в совершенстве овладеть летно-планерным делом с тем, чтобы потом пересесть на самолет.

Нашу инициативу горячо поддерживают руководители партийных и советских организаций Улановки.

Председатель сельсовета тов. Микульский отпускает на приобретение планера

ДОСТОЙНЫХ

та, а теперь инженер — заведующий электроподстанцией.

— Есть отводы? — спрашивает председатель.

— Нет! — хором отвечают делегаты.

Также отнеслась конференция к тов. Бацману, молодому инженеру, активному комсомольцу.

Тов. Бацман работает начальником 7 участка шахты 9-15. Его участок систематически перевыполняет план угледобычи. Несмотря на свою загруженность на производстве, молодой инженер находит время для проведения пропагандистской работы с комсомольцами шахты. Комитет комсомола, да и сами комсомольцы, отзываются о тов. Бацмане как об одном из лучших пропагандистов.

Тепло конференция встречает кандидатуры комсомольцев стахановцев — Дунаева, Нестеренко и кандидатуру старшего пионервожатого школы № 17 Драгуновой Марии.

Всех их без единого замечания конференция оставляет в списке тайного голосования. Пронин.

200 рублей, пом. директора МТС по политчасти т. Руслан — 400 рублей и тов. Баталов — 500 рублей. Их примеру следуют и председатели колхозов.

Мы также просим и районные организации не оставить без внимания наше начинание и помочь нам стать крылатыми защитниками нашей прекрасной, счастливой родины.

По поручению кустового комсомольского собрания Ногин К., Прокоповский А., Божко А.

тельное право. Он не разбивает граждан на таких, которые могут только выбирать, и на таких, которые не только могут выбирать, но и могут быть избранными. Все граждане СССР, имеющие избирательное право, могут быть избранными во все Советы депутатов трудящихся.

В противоположность советскому избирательному закону, в избирательных системах буржуазных стран установлены особые условия для избирателей, выставляемых в качестве кандидатов в депутаты буржуазных парламентов. В буржуазных странах возраст в кандидаты депутатов должен быть выше, чем возраст избирателей, имеющих только право выбирать. Так, например, в Соединенных Штатах Америки граждане могут выбирать в возрасте 21 года, а быть избранными в нижнюю палату — не моложе 25 лет, а в верхнюю палату — не моложе 30 лет. Во Франции не могут быть избраны в нижнюю палату лица моложе 25 лет, а в верхнюю палату — моложе 40 лет. Во многих штатах США требуется, чтобы кандидат проживал в течение определенного времени в штате, в котором выставлена его кандидатура.

В Англии кандидат в палату общин обязан внести залог в 150 английских фунтов, который поступает в доход государственной казны, если данный кандидат получил менее $\frac{1}{8}$ всех поданных в данном округе голосов. На выборах в ноябре 1935 г. 81 кандидат по-

Проваливают хлебоуборку

На совещании передовых комбайнеров и комбайнчиков 1 декабря 1935 года товарищ Сталин говорил: «Уборка дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Руководители ряда колхозов Улановки не поняли указания товарища Сталина, не использовали имеющихся возможностей на быструю уборку урожая. В колхозе «Герой труда» (предколхоза т. Прозоров) на 15 сентября скосено только 47,6 процента хлебов. 4 жатки и 1 комбайн должны работать на полях колхоза ежедневно и убирать по 30—40 га. Но эти машины убирали только 7-8-9 га, а за последние дни и того меньше.

Машинист жатки Иванов умышленно выводит из строя простейшие уборочные машины. Исключительно по его вине поломаны 3 жатки. Правление колхоза мер к Иванову не принимает.

По приказу директора Улановской МТС Шпилева, 13 сентября убрали комбайн с полей колхоза на уборку овса МТС, где он пробудет дней 5.

Уже несколько пятидневок лежит в валках 19 га гречихи, 10 га пшеницы. Председатель колхоза Прозоров разводит руками, лицемерно ахает, притворяется, что жалеет будто портится хлеб на полосе. Но он палец о палец не ударили, чтобы мобилизовать колхозников на быструю

шую уборку. Трудовая дисциплина среди колхозников развалена. В колхозе 70 трудоспособных колхозников, а на работу выходят только 32. Вопреки указаниям устава сельскохозяйственной артели, к лодырям и разгильдяям мер не применяется.

Партийно-массовая рабоча отсутствует.

«У нас правление колхоза по целым дням не бывает в поле», — заявляют колхозники.

Бригадир Шильчиков и завхоз Галиуллин систематически пьянятся и работой не руководят. «Никакой массовой работы с нами не проводят» — говорит колхозник т. Лебедев. — «Соревнование не организовано. Сталинскую Конституцию и „Положение о выборах в Верховный Совет Союза ССР“ мы не знаем и не изучаем».

Такое же положение и в колхозе им. Жданова (предколхоза т. Хижняков). В этом колхозе на 15 сентября было еще не скжато 350 га хлеба. Из 7 жаток до 12 сентября работали только 2, а остальные бездействовали. Две жатки не работают и в настоящий момент. За пять дней, с 10 по 15 сентября, скжато 48,63 га, в том числе и комбайнами, и вручную, тогда как можно было убрать минимум 150 га. На полях колхоза лежит в валках 46 га хлебов и 43 га ржи еще не засыпаны. Не убрано 8 га технических культур.

248 га хлебов стоит на корню и в колхозе „Красное знамя“. 48 га хлебов в этом колхозе лежит в валках и 36 га пшеницы не засыпаны.

П. Мешалов.

Р. ВОЛЬСКИЙ

ВЫСТАВЛЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР

Важнейшим моментом в процессе выборов является выставление кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР. Можно сказать, что выборная кампания начинается по существу именно с борьбы за выставление того или другого кандидата. Поэтому Сталинская Конституция и «Положение о выборах в Верховный Совет ССР» установили, что выставление и обсуждение кандидатов должно быть делом широчайших масс трудящихся нашего Союза. Право выставления кандидатов предоставлено и гарантировано всем трудящимся ССР. Оно осуществляется центральными, республиканскими, областными и районными органами общественных организаций и обществ трудающихся, а также общими собраниями рабочих и служащих по предприятиям, красноармейцам — по военным частям, крестьян — по колхозам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам.

Государство рабочих и крестьян предоставило право выставления кандидатов рабочим, крестьянам и служащим всех низовых производственных единиц независимо от количества рабочих и служащих, работающих на предприятии или в совхозе, независи-

тельно прав. Он не разбивает граждан на таких, которые могут только выбирать, и на таких, которые не только могут выбирать, но и могут быть избранными. Все граждане ССР, имеющие избирательное право, могут быть избранными во все Советы депутатов трудящихся.

В противоположность советскому избирательному закону, в избирательных системах буржуазных стран установлены особые условия для избирателей, выставляемых в качестве кандидатов в депутаты буржуазных парламентов. В буржуазных странах возраст в кандидаты депутатов должен быть выше, чем возраст избирателей, имеющих только право выбирать. Так, например, в Соединенных Штатах Америки граждане могут выбирать в возрасте 21 года, а быть избранными в нижнюю палату — не моложе 25 лет, а в верхнюю палату — не моложе 30 лет. Во Франции не могут быть избраны в нижнюю палату лица моложе 25 лет, а в верхнюю палату — моложе 40 лет. Во многих штатах США требуется, чтобы кандидат проживал в течение определенного времени в штате, в котором выставлена его кандидатура.

В Англии кандидат в палату общин обязан внести залог в 150 английских фунтов, который поступает в доход государственной казны, если данный кандидат получил менее $\frac{1}{8}$ всех поданных в данном округе голосов. На выборах в ноябре 1935 г. 81 кандидат по-

ственных и частных должностей направлены, якобы, против избирательной коррупции. На деле, конечно, они никакого значения не имеют, ибо капиталистическая частная собственность в буржуазных государствах обялена связью, и никто не может запретить депутату владеть предприятием, вести торговлю, спекулировать на бирже. В одних случаях депутаты буржуазных парламентов делают это открыто, в других — действуют через подставных лиц. Во Франции в 1930 г. 144 депутата и 118 сенаторов заседали в 1019 различных синдикатах, картелях. В 1934 г. видный английский журналист Говард писал: «170 членов палаты общин занимают... 650 директорских постов в различных промышленных компаниях. Так один из „народных представителей“ консерватор Бюргер участвует в правлении 34 компаний; консерватор Бальфур — в 26 компаниях, при чем в 16 он является председателем; Хорн — в 10 компаниях». Этот список можно значительно продолжить, ибо связь депутатов парламентов (конечно, членов буржуазных и мелкобуржуазных партий) и государственного аппарата в буржуазных государствах с частным капиталом достигла крупнейших размеров. Помещик не перестает быть помещиком, фабрикантом, биржевым спекулянтом — спекулянтом и т.д., когда они избираются в буржуазный парламент.

В восьмые сутки стахановской декады по тресту выдано 8691 тонн

Шахта 5-7 выдала 4233 тонны—100 проц., шахта 1-6 выдала 1202 тонны—109,2 проц., шахта 9-15 только 3256 тонн—85,7 проц.

Горняки шахты 9-15, вы своей позорной работой тянете рудник назад

В седьмые сутки стахановской декады—18 сентября по шахтам треста "Анжероуголь" выдано 8580 тонн угля—94 процента суточного плана.

Лучших результатов в своей работе добилась шахта 1-6 (упр. тов. Решетник). За сутки она выдала на гора 1235 тонн, выполнив свое задание на 112,3 процента. Суточный план по нарезным работам шахта выполнила на 184,8 процента, сделав ухода 46,2 погонных метра.

Второй по добыче вышла шахта 5-7 (упр. т. Литвинов), выдав на гора 4236 тонн—100 процентов плана.

Шестой участок этой шахты, которым руководит молодой инженер тов. Красицкий, за сутки выдал 1062 тонны—133 процентов к плану.

А. Г.

МАШИНИСТ БЕЖИТ ВПЕРЕДИ ЭЛЕКТРОВОЗА

Машинисты электровозов шахты 9-15 работают в самых отвратительных условиях. Песку для подсыпки машинисты на электровозах не имеют. Нет его и в шахте. При транспортировке угля машинисты вместо управления машиной каждый рейс вынуждены бежать впереди электровоза, собирая балласт с пути и подсыпать его под колеса.

Во многих местах на пути нет балласта, и тогда машинисту приходится брать мелкий уголь прямо

См.

из вагонов и делать им подсыпку.

Нередко приходится рассыпать очень большое количество угля, что заставляет бракера делать большую скидку и относить весь "недогруз" за счет угольной бригады.

На дворе шахты песок есть, но обленившийся начальник транспорта Шагин не хочет спускать его в шахту, а управляющий шахтой т. Дмитриев спокойно проходит мимо этих безобразий.

См.

Совершенно ясно, что в нашем советском государстве социалистическая промышленность, социалистическое сельское хозяйство, социалистический транспорт и все остальные отрасли нашего социалистического хозяйства свободны от корыстных и антиобщественных интересов капиталистических предприятий. Наше государство руководит всем народным хозяйством в плановом порядке. Интересы наших социалистических предприятий и организаций полностью и целиком совпадают с интересами государства рабочих и крестьян. Поэтому все должности, занимаемые нашими рабочими, крестьянами, служащими в наших предприятиях, учреждениях, ведомствах и организациях, вполне совместимы с почетным местом депутата Верховного Совета СССР, с местом депутата во всех Советах депутатов трудящихся.

Как будет происходить выявление кандидатов? Общественные организации и общества трудящихся выставляют кандидатов в депутаты на заседаниях своих центральных, республиканских, краевых, областных или районных комитетов. Выставление кандидатов на предприятиях, в совхозах, в колхозах и в воинских частях происходит на общих собраниях служащих и рабочих по предприятиям и совхозам, крестьян по колхозам, красноармейцев по воинским частям. Один и от же кандидат может быть вы-

ставлен лишь в одном избирательном округе по выборам в Совет Союза или в одном избирательном округе по выборам в Совет Национальностей. На заседаниях органов общественных организаций и общества трудящихся и на общих собраниях необходимо вести протокол заседания или собрания, в котором должно быть указано:

1. наименование общественной организации, общества, предприятия, совхоза, колхоза или воинской части, выдвинувшей кандидата;

2. количество участников и время заседания или собрания;

3. фамилия, имя, отчество, возраст и место жительства членов президиума данного заседания или собрания;

4. фамилия, имя, отчество, возраст, место жительства, партийность и занятие выставленного кандидата в депутаты.

Порядок ведения заседания или собрания, выставляющего кандидата, определяется уставом данной общественной организации или общества трудящихся или же постановлением самого собрания. После выставления кандидата, президиум заседания или собрания, не позднее чем за 30 дней до дня выборов, обращается в соответствующую Окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей и в соответствующую окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Национальностей от национального округа подается непосредственно в Центральную избирательную комиссию.

БОЛЬШЕ 6 НОРМ В СМЕНУ

Лучшие мастера угля и стахановцы шахты 1-6 готовят пролетарскому празднику—XX годовщине Социалистической революции свои производственные подарки.

Знатный забойщик шахты Мелентий Петрович Александров в третью смену седьмых суток стахановской декады, 18 сентября дал рекордную производительность труда.

В лаве № 1 первого участка по пласту Коксовому за 6 часов работы он отбил кайлом 97 кубометров угля. Свою техническую норму он выполнил на 618,8 процента.

Результат работы тов. Петровича Александрова—на 96 вагонеток превышает общебригадный сменный план угледобычи.

За эту смену он заработал 51 рубль 55 копеек.

Гр. Иванов.

ХХ ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ НАВСТРЕЧУ

Мастера угля и стахановцы шахты 9-15, готовясь к встрече ХХ годовщины Октябрьской революции, ежедневно выполняют свои технические нормы на 200 и больше процентов.

Забойщик 6 участка тов. Агафонов в первую смену 18 сентября отбил с кайлом 16 кубометров угля, при технической норме на забойщика в 7,9 кубометра, выполнив задание на 202 процента.

Такую же производительность дал забойщик этого же участка тов. Загорынов.

Забойщик тов. Вдовушкин дал уходу на прорезке лавы 3,80 погонных метра, при норме в 1,50 погонных метра, выполнив свое задание на 265,8 процента. Б.



Т. Воронка Павел Андрианович—забойщик-стахановец 1 участка шахты 1-6.

Письма трудящихся

Когда же будет сделан ремонт?

Переходя в предоставленную мне квартиру, я еще 30 апреля заявила зав. районной тов. Алькову, что в квартире нужно отремонтировать печь. Альков ответил: "Если хотите занимать квартиру,—занимайте, а то передам ордер другому". Чтобы не остаться совершенно без квартиры, я вынуждена была перейти в эту.

всем Участковым избирательным комиссиям своего избирательного округа с таким расчетом, чтобы не позднее чем за 15 дней до выборов в каждом избирательном участке было достаточное количество избирательных бюллетеней.

Положения нашего избирательного закона, регулирующие порядок выставления кандидатов, обеспечивают всем гражданам СССР возможность широчайшего участия в этом важнейшем акте процесса выборов. Выдвижение, обсуждение и выставление кандидатов будут проходить в атмосфере оживленной борьбы и агитации за избрание лучших людей нашей страны в депутаты Верховного Совета СССР.

Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков), в которую входят наиболее активные и сознательные граждане из рядов рабочего класса и других слоев трудящихся, будет играть передовую, руководящую роль в процессе выставления кандидатов, в борьбе за выставление действительно авторитетных, действительно передовых людей нашей страны в качестве кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Речь китайского делегата на пленуме Лиги наций

Как передают из Женевы, 13 сентября на пленуме Лиги наций выступил первый делегат Китая — Веллингтон Ку. В своей речи он разоблачил агрессию японского империализма в Китае.

Японское правительство, — сказал Ку, — перебросило в Китай 300 тысяч солдат, десятки военных судов, сотни военных самолетов. Ку подробно описал массовые убийства китайского гражданского населения японской авиацией, систематическое уничтожение культурных учреждений, также провокации японцев в Бейпине и Шанхае, кото-

рые послужили предлогом для начала военных действий. Япония, — заявил далее Ку, — находится под властью военщины, которая прославляет насилие и войну.

Ку призывал Лигу наций восстановить элементарное уважение к международному порядку, заклеймить военную агрессию и нарушение договоров и в особенности осудить воздушную бомбардировку гражданского населения.

Речь Веллингтона Ку произвела на пленум глубокое впечатление.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Шанхайском районе продолжаются ожесточенные бои. 16 сентября китайские войска отбили город Лодян, захваченный японцами. Несмотря на сильное давление японцев, новая линия на фронте, установленная китайским командованием, остается без изменения.

Японская печать утверждает, что в Шанхае сейчас сконцентрировано свыше 300 тысяч китайских войск.

Японское командование официально подтверждает, что за месяц боев за Шанхай китайцы сбили 23 японских гидросамолета. Японский флот потерял 1014 матросов и офицеров.

В Северном Китае крупные бои происходят в районе Лянсянья (юго-западнее Бейпина). Здесь японцам удалось прорвать фронт и занять город Гуань. В боях за Гуань

японцы применили тяжелую артиллерию, самолеты, танки. Дальнейшее продвижение японцев, несмотря на огромное их техническое преимущество, задерживается китайскими войсками, оказывающими упорное сопротивление.

Японские самолеты подвергли бомбардировке Баодин (столица провинции Хэбэй). Китайская зенитная артиллерия сбила 3 японских самолета. 1 японский самолет сбит также в районе Гуань.

Английская газета „Морнинг Пост“ пишет, что в Китай уже переброшена вся японская армия мирного времени. Войска продолжают отъезжать из Японии бесконечным потоком. Это вызывает у японского населения беспокойство и укрепляет мнение, что война развивается во все более крупных масштабах.

(ТАСС).

Новая отправка итальянских войск в Испанию

Как сообщают из Шанхая, японские войска, флот, авиация за время военных действий в Шанхае произвели огромные разрушения. Наибольшим разрушениям подверглись промышленные центры. Особенно сильно пострадал центр текстильной промышленности — район Янцизыпу. Здесь разрушено 160 фабрик. В связи с этим, потребление электроэнергии местной электростанции упало на 78 процентов. Громадным разрушением подвергся также центр шелковой промышленности Чапей, где от зажигательных бомб сгорело несколько десятков фабрик. Недавно тому назад японские военные корабли и самолеты начали усиленно бомбардировать промышленный район в Путуне, на другом берегу реки Ванлу. Наконец, в четвертом промышленном районе, так называемом Западном Шанхае, после нескольких бомбардировок с воздуха, почти все предприятия закрылись. Продолжают работу только несколько китайских текстильных фабрик, которые изготавливают бинты и перевязочные материалы для китайской армии.

Районы Чапей, Хонкью и Янцизыпу китайское население покинуло полностью, а Западный Шанхай и Наньдао — частично. На территории международного сettlementa и французской концессии насчитывается не меньше миллиона беженцев. Помощь, оказываемая общественными благотворительными организациями, совершенно недостаточна. Полуголодное существование беженцев, отсутствие пристанища вызвали эпидемию холеры. Официально отмечено свыше 650 случаев заболевания холерой на территории французской концессии и сettlementa.

Секретарь парткома тов. Шмаков фиксирует срывы

На фронтах в Испании

Как сообщают из Испании, на границе провинции Гвадалахара и Сеговии (центральный фронт) республиканские войска 16 сентября заняли возведенность Параделья и Серрода ла Вирхен. Утром 17 сентября в секторе Харамы республиканские войска отбили две атаки мятежников.

Мятежники дважды пытались атаковать республиканские позиции Рио Сорде (провинция Гвадалахара). Обе атаки энергично отражены республиканцами. Мятежники понесли при этом тяжелые потери.

16 сентября артиллерия мятежников бомбардировала центральные районы Мадрида. Среди гражданского населения имеются жертвы.

В августе фашисты выпустили по Мадриду 679 снарядов. Разрушено и повреждено 589 зданий.

В районе деревни Суэра (арагонский фронт) республиканский снайпер метким выстрелом в голову убил летчика на итальянском истребителе, летавшем над республиканскими линиями, обстреливавшем их из пулемета. Самолет упал на республиканской территории.

(ТАСС).

дели в испанское Марокко прибыло также много германских инженеров. Эти инженеры заняты организацией укреплений на границе между французской и испанской зонами в Марокко. Крупного калибра батареи германского производства уже установлены в ряде пунктов.

(ТАСС).

Собрание сорвалось шестой раз

Отчетно-выборное собрание членов ОСО на шахте 9-15 из-за неявки членов срываются уже 6 раз.

Шахтный совет Осоавиахима в лице тов. Соколова и комитета ВЛКСМ (секретарь Сашенко) совершенно не помогали организовать эти собрания.

На собрание не являются даже сами члены шахтового совета Осоавиахима и даже председатель совета Соколов.

В результате такого руководства члены ВЛКСМ шахты совершенно не принимают участия в оборонной работе. Из всего состава шахтной организации ВЛКСМ только 30 процентов являются членами ОСО.

Секретарь парткома тов. Шмаков фиксирует срывы

на уборку овощей на ферму № 5. Красная горка. Оплата труда за: Уборку картофеля под плуг 70 руб. га. Уборку картофеля под лопату 85 руб. га. Уборку картофелекопат. 36 руб. га.

Уборку моркови 90 руб. га. Уборку свеклы 50-70 руб. га. Тут же продаётся некондиционный картофель по цене 12 к. кг.

2-2

АПТЕКИ Анжеро-Судженского района покупают в неограниченном количестве малину сушёную, спорынь, плоды шиповника.

3-10 Аптекоуправление.



В детских яслях шахты 9-15.
Малыши за игрой в куклы

СПОРТ

6 : 2 в пользу Анжерки

18 сентября на Анжерском стадионе проходила товарищеская встреча футбольных команд гор. Копейска и Анжерки.

... Стремительной атакой на ворота анжерцев начали игру копейцы. На второй минуте левый инсайд копейцев, вырвавшись вперед от защиты, бьет по воротам. Но мяч проходит над штангой.

Анжерцы быстро осваиваются с тактикой противника. Их полузащита (Васинский, Ермаков) играет вяло. От защиты анжерцы переходят в наступление. Центр нападения Анжерки — Шутов, взял мяч на центр, передает его левому краю — Шкаленко и тот стремительно идет к воротам, а затем передает мяч правому инсайду — Литуновскому. Удар, и мяч идет в ворота копейцев.

Копейцы стремятся сравнять счет. Со счетом 2:1 заканчивается первая половина игры.

После перерыва анжерцы берут инициативу в свои руки. У ворот копейцев то и дело создается критическое положение. Наконец, через 12 минут после начала второй половины, в ворота копейцев проходит второй мяч и сравнивает счет. Атака на ворота гостей продолжается. Через несколько минут вратарь копейцев пропускает еще мяч. Гости переходят в наступление. Но анжерцы снова берут инициативу в свои руки. Копейцам дается 11-метровый штрафной удар. Шкаленко (левый край) посыпает мяч

сильным ударом в правый угол.

Через несколько минут в ворота копейцев проходит еще мяч, затем анжерцы проводят в ворота гостей до конца тайма еще один мяч и со счетом 6:2 в свою пользу заканчивают игру.

Судил матч т. Ермаков Н. Гр Иванов.

Короткие сигналы

Только обещают

На 6 колонии бакалейный магазин № 19 размещен в тесном помещении, хлебный отдел ютится в тесовой пристройке. В дождливые дни покупатели стоят за хлебом на улице.

Год тому назад Кузбасторг обещал построить новый магазин, но это осталось только обещанием.

Иванов.

Чем занимается тов. Филяев?

Председатель горкома союза воинствующих безбожников товарищ Филяев не организует новых ячеек союза и не бывает в уже организованных. Имеющиеся ячейки одна за другой распадаются. Тов. Филяев забыл, что ячейки воинствующих безбожников являются орудием против враждебной советской строю лояльности и церковников, диверсантов, вредителей. Беспечность Филяева только на руку врагам.

К. Прикачников.

23 Сентября IV конференция Осоавиахима

23 сентября, в 6 часов вечера, в Доме партпроса открывается IV-я городская конференция Осоавиахима.

Повестка дня:

1. Отчет городского Совета Осоавиахима (т. РУКИН).

2. Отчет ревкомиссии (т. ЗИНЧЕНКО).

3. Выборы городского совета Осоавиахима и ревкомиссии.

4. Выборы делегатов на крайконференцию Осоавиахима.

ГОРСОВЕТ ОСОАВИАХИМА.

Зам. ответственного редактора И. ПЕРОВ.